
greul Eiwiștltor di» - Dorestor, urască coloșilor livifti ș©si|i 
din alSe județe: ‘ ■

itre Trenuri...
) ași putea seri, între două trenuri? 
anul sosit abia dela București, cu 
Half, imediat următor, trebuie să 
tiiez rândurile ce mi le solicită a- 
de amabil Cercul ziariștilor din 

tosfor.

Const M Sarry
Președintele Uniune! ziariștilor 

din Dobrogea

Ce ași putea seri, de cât să le do
ica legătura „statutară“ ce o sta- 
k acum, să devină și una profund 
Mească.
kntrucă ceace leagă în deosebi oa 
■nil, nu e legea cea rece, ci sufletul 
I cald.
Și în nici un domeniu de activitate 
Wască, legătura aceasta nu se face 
Presimțită, ca în acel al ziaristicii 
ioneniul cel mai expus atacurilor 
intru și din afară.
Urând și abuzând de ziariștii răz- 

'‘li, pe cari i-au transformat .literal- 
îndrepte, politicianii au știut să 

Wnă la toate situațiile râvnite de ei. 
£ timpul ca și ziariștii să se recu- 
W Șțjără gânduri de revanșă im- 
triva nimănui, să se gândească un 
^ent și la pielea lor proprie. Des- 

atâta război fratricid!
Un aceste gânduri și dorinți, care 
wpun cu atât mai mult aci, în 

ebrogea noastră unde la deosebirile 
ficțiunile politicei se adaogă și mul- 

altă natură - închei rândurile ce 
1 le cere în grabă ... trenul care 
'zaci.
fn vreau să-l scap. Să nu scape nici 
f'fil din Durostor „trenul'' ce li-l 
lră constituirea lor statutară din ziua 
' 16 Decembrie 1934.

C<wt, N. Sirry

Trei etape 
1913-1923-1933

Cu prilejul constituirii kg ale a 
Cercului ziariștilor din Durostor, 
încerc a vă tălmăci bucuria imen
să pe care o simt în suflet în 
ziua când se semnează oficial 
actul de naștere al acestei orga
nizații profesionale. Și ca să vă 
pot da măsura acestei imense 
bucurii, este suficient să vă măr
turisesc și să vă împărtășesc și 
D-v. pasiunea și fanatismul pe 
care l-am pus z ci de- ani- de-a 
trândul ca să văd împlinit acest 
vis. In sfârșit și la Silistra, cole
gii mei ziariști și-au dat seama 
că, după organizarea tuturor 
celorlalte asociațiuni, profesiona
le, a venit și rândul lor.

Incheiînd aceste impresii, mă 
năpădesc amintirile și mă opresc 
la diferite etape din viața orga- 
nizărei presei provinciale din

loar» Duployen .
Ziarist—Constanță

România la care, ca modest slu
jitor, am luat parte și eu.

Intr’una din Duminicele lunei 
Iunie 1913, împreună cu colegul 
Șurculescu-Cernățeanu (astăzi 
decedat), Adrian Sulcină, Leon- 
tin lliescu și alții, am pornit la 
drum spre Pitești, unde împreună 
cu alti camarazi (I. G. Șahim 
dela Giurgiu, N. Ciocârdia dela 
Craiova, I. Miereanu dela Iași, 
Julian Burș dela Severin și Pa- 
padopol dela Galați) am organi
zat primul congres al ziariștilor 

de ^provincie din Români?. Câte 
vis'dri, câte idealuri și câte spe
ranțe am pus noi atunci pentru 
a așterne o soartă mai bună 
breb!așilor scrisului cotidian. A 
veriit mobilizarea, apoi războiul 
cel mare și ne-am risipit cu to
ții iar intențiile noastre au ră- 
maș doar intenții pentru mai 
târtiu.

£xact după zece ani, tot în 
mijlocul verii, în Iunie 1923 co
legul Burș dela Stverin, a îno- 
dat din nou; căpătâile firului în
trerupt și iată’i pe ziariștii din 
provincie din nou întrunii înt
r’un congres a! lor la Râmnicul 
-Sărat. Veniseră ziariști și co
respondenți de provincie dm toa* 
te co'țurile României. Nic. Con
stantin—actualul Director al Re
vistei „Realitatea Ilustrată" era 
corespondent la Chj al mnei ga
zete din Capitală, Jean Cuțana 
dela Adevăru', Iulian Burș dela 
S verin, și câți a’ții pe cari i-am 
regăsit apoi la Reșița — după alți 
zece ani —în Septembrie 1933 
cu prihju! celui de al doilea con
gres al Federației generale ’a 
presei din provincie,

După ce am trasat succint ce
le trei etape deceniale din dru
mul organizării presei provincia
le din România, cred că este de 
prisos să mai tălmăcesc emoția 
și bucuria pe care o simt astăzi 
când asist la constituirea kgală 
a Cercului ziariștilor din Silistra, 
la temelia căruia am avut bu
curia de a li pu» și eu o mist
rie de ciment în ziua de 29 Au
gust 1933 când s-au pus bazele 
acestei organizațiuni, în Cetatea 
lui Mircea cela bătrân.

loan Duployen

Asociație de zia
riști Durostoreni.

Este cunoscută tuturor pute
rea presei care pe drept cuvânt a 
fost supranumită »a patra pute
re în stati1. Presa, sau mai bine 
cuvântul scris, are mult mai 
multă greutate decât cuvântul 
vorbit și de aceia, chibzuință și 
temperanța, trebue să călăuzea-

L__________ __ _______

M. Gedrgescu
Vice-președ. ziariștilor din Dobrogea 

scă întotdeauna pe ziarist. O 
afirmație verbală, fie de bună 
sau de rea credință, este consi
derată până la o limită oare
care ; o afirmație scrisă, este 
ceva fixat peste care nu se mai 
poate irece, fără răspundere 
față de prevederile cod. penal. 
Cu toate acestea, ispita este așa 
de mare încât la amăgirile ei, 
mulți ziariști cad. Iată pentru ce 
cuvântul scris, este și trebuie să 
fie respectat. La noi în Duros
tor, temperanța scrisului ria exis
tat; oii s’au lăudat diferitele 
persoane politice s’au mai puțin 
politice ori s’au calomniat ori 
insultat asemenea personaje. 
In starea aceasta, ziaristica 
„monopol" -va trebue să încete
ze și să facă loc ziaristicei or
ganizate.

Aici la noi, nu sfa făcut-pro* 



prin zisă-ziaristică pentru for
marea vreunui curent iar micile 
încercări, au rămas acoperite 

de praful uitări sau încercuite de 
anumiții interesați. Dela un timp 
■ par’că lucrurile au început 
să se schimbe.

Ziariștii din provincie au por
nit să se organizeze. In cadrul a- 
cestei mișcări, Dobrogea, con
știentă, și-a organizat Uniunea 
cu sediul la Constanța, condusă 
de cel mai distins ziarist al ei, d-l 
C. Sarry, ca președinte, apoi 
d-nii I. Duployen inițiatorul și 
sufletul mișcării și Al. Demetri- 
ad, Secretar general, Primii vice 
președinți: răposatul Cruțiu dela 
Săliște, subscrisul și Jecu Kinov- 
Bazargic.

La Silistra, această mișcare 
a% început a prinde căci 
s’ a organizat provizoriu „Cer

cul ziariștilor* sub președinția 
d-lui Al. Negoescu.

Acest cerc n’a activat, neavând 
ființă legală și poate de aceas
ta, cutare sau cutare șef de 
autoritate, au ignorat existența 
ziariștilor.

In prezent, ziariștii din Duros
tor, selecționați conf. hot. con
gresului F. G. P. P. {Federația 
g.-lă a presei din provincie) au 
găsit momentul de a se consti
tui legal în zilele de 16-17 Dec. 
1934. Patronajul acestei miș
cări o are Uniunea ziariștilor 
din Dobrogea. După constitui
rea și obținerea personalității 
moralea,sigurăm opinia publică 
Durostoreană, că ziariștii cali
ficați, vor ști să se facă ecoul' 
tuturor dezideratelor și curente
lor de opinii cinstite și folosi
toare patriei. -

Mlhail Georgescu

ZIARIST.
Iată un nume ce pare o avea 

sunet strident. Și uneori, ba de 
cele mai multeori, acest nume e 
chiar supărător. De ce oare? 
Explicația stă în însăși meseria 
lui ingrată, care nu eo profesie 
ca ori care alta, nu are un ca
racter comun.

Ziarist, nu este și nici nu poa
te să iie, de exemplu cineva, 
în sufletul căruia nu poate găsi 
atingere sau ecou cu mila, cu 
suferința ori dorința omenească.

Tresărirea de inimă, scânteie
rea minții, cu un cuvânt aprin
derea făpturi^ spirituale, nu se 
poate spune că se produce la 
ori ce muritor, în măsura în ca
re se produce la un ziarist a- 
devărat.

Sufletul ziaristului, a ziaristu
lui de profesiune, care tace din 
scrisul zilnic, confensiunea de 
credință, de fie ce zi, de fie ce

A. Al. Negoescu
Președ. cerc, ziarist Durostor 

oră, de fie ce clipă pentru a fi 
nu numai un confesor al prop
riei lui credințe, ci a traduce prin 
scrisul său suferința umană și 
năzuința colectivă spre sferele de 
idealizare a umanității.

Ziarist este acela, care astfel 
prin scrisul său, străbate timpul 
și spațiul, având o singură țintă, 
servirea adevărului, spre binele 
umanității. -

Și prin aceasta, ziaristul, nu 
se poate spune că n’a îmbrăcat 
zaua Ingrată a apostalatului, ce nu 
dă nici aur nici glorie, deși zia
ristul, adesea, împarte cu dărnicie 
multora, din aceste două bunuri 
pe care el le are numai 
pentru alții, iar nu pentru sine.

Aurel Al. Negoescu

Constantin Sarry și 
„Dobrogea Jună'*

Cel care a convocat Congre
sul Ziariștilor din Durostor spre 
a-i constitui în cerc legal, este 
d 1 Constantin Sarry, directorul 
ziarului cotidian „ Dobrogea Jună* 
din Constanța, ziarist de rasă, 
care este și președintele Uniunii 
ziariștilor profesioniști din Dob
rogea. Care dintre dobrogeni 
nu-1 cunoaște? Cei treizeci de 
ani de gazetărie aici în slujba 
dobrogenilor, l-a făcut pe d-l 
Constantin Sarry, nu numai cu- 
cunoscut, ci iubit de toți dobro
genii. Ziarul pe care-1 conduce 
și pentru care a muncit toată 
viața sa, a fost sărbătorit anul 
acesta la Constanța de toți zia
riștii din țară întruniți în cel de 
al treilea Congres al F. G. P. P. 
A fost o sărbătoare cum rar am 
vâzut. Tot ce are Dobrogea frun
taș, în toate ramurile de activi
tate, au ținut să participe la a- 
cest jubileu. Dar ceeace a făcut 
„Dobrogea Jună“®în aceasta pro
vincie» este rolul pe care l-a jucat 
în formarea ziariștilor care astăzi 
au profesia principală ziaristica. 
A fost o adevărată catedră de 5 

ziaristică. Cei mai mulți din de
mnitarii de astăzi și de ieri ai 
dobrogei, au trecut pela această 
școală, care a. fost „Dobrogea 
Jună* așa de scumpă d-lui Con
stantin Sarry și nouă celor care 
am învățat la ea. îmi aduc cu 
drag aminte cum primele mele 
rânduri scrise. pentru ziar, au 
apărut în „Dobrogea Jună" și 
cum mai târziu în redacția ei, 
învățam cum se scrie un artico’, 
cum se tipărește ziarul și câte 
neajunsuri poate avea cineva care 
înțelege ca din ziaristică să tacă 
adevărat apostolat, pus în slujba 
adevărului.

P. Dimitriu-LIpnița

Presa și libertatea 
ei.

Libertatea presei, această cu
cerire pe care marea revoluție 
franceză a făcut-o dar omehi- 
rei sleită de a tot puternicia 
oficialităței—este de multă vre
me, la anumite momente obiect 
de discuție și în țara noastră. 
Aceasta pentru un motiv simplu 
și logic', libertatea presei este 
ea însăși, garanția cea mai si
gură, a celorlalte libertăți con
stituționale. După o cunoscută 
vorbă a lui Chateaubriand, con
stituția însuși dacă ar fi supri
mată, câtă vreme ar continua 
să existe libertatea presei, a- 
ceasta ar recuceri-o. îndată în
să ce se suprimă libertatea pre
sei, toată constituția e în pri
mejdie. Aceasta-i atât de ade
vărat, încât reprimarea libertă- 
ței tiparului, a fost preludiul 
tuturor loviturilor de stat și a 
tuturor dictaturilor. Dela răz
boi încoace, toate partidele au 
păcătuit, când au fost la cârmă, 
contra libertății presei; toate 
sunt rău plasate, pentru a pu
tea ridica un protesț eficace. 
Niciodată nu ar trebui să uităm, 
că libertatea tiparului este te
melia profesiunei noastre, izvo
rul din care ne tragem puterea, 
independența și prestigiul și ca, 
purtători și slujitori ai ei, tre
bue să avem acel sentiment de 
solidaritate colegială care să ne 
oprească, a ne insulta și calom
nia între noi. In actualele îm
prejurări grave, libertatea pre
sei este mai indispensabilă, fii
ndcă e supapa de siguranță, 
prin care pot răsufla', nemulțu
mirea general*, mizeria genera
lă, îngrijorarea generală. Cu 
alte cuvinte, pentrucă libertatea 
presei, acum mai mult ca ori
când nu este interesantă numai 
pentru noi ziariștii’ *

ci este o necesitate vlluia 
tru însăși ordinea și liniștea^ 
tului. Pentru calomnie, avemi 
ge, ea se poate ori când ap^ 
ca; nu este nevoie să se sugr / 
me libertatea presei primeonh A 
care, sau prin complicarea um' t 

dispozițiuni noi, care în nici 
caz nu s’a descurcat ci mai mu .
va încurca legea de azi. fa 
să se recurgă la sugruma* 
presei pe căi nelegale, fa câh 
rea unui drept consfințit 
constituție, de ce nu se fa 
lea cea bună, cea dreaptă,^ 
tra căreia nimeni nu ar a* 
nimic de zis? Trebuie să se i 
prăvească odată cu comedia, s

Gh-

nu mai fie surprimat un instn 
meni care este pârghie putem U 
că pentru ridicarea și înflorfa t “ 
acestui neam. Presa nu maie^b 
astăzi, așa cum era odinîoan 
ci ea este considerată a patrap^ 
tore în stat {dar fără putere), £ 
însă formează opinia publică j « 
se poate spune cu drept cuvântitn 
că este cea dintâi putere fa sic 
și cum puterile în st a 
pentru ca să-și poată desăvâr 
menirea far, trebuesc organizi Je,
așea și libertatea presei, trebue^ * 
nu numai organizată ci și n
pectată, iar nici de cum suprimat a țț I

Vanghele Ciomu
O.,...,,,    " I /l

Administrația ju
dețului Durostoi

Intfun județ cu conglomeratul e

ton 
ti a 
ral 
isi

populație de aici, administrația judt H$p 
țeană trebuie să fie energică, blâni w

tisi

Iul

D-r T. Pucerea ® 
Prefectul județului Durostor 

și pătrunsă de sentimentul național.! 
tunci când a fost numit prefect alj 
dețului d-l D-r Tașcu Pucerea, desip 
că guvernul a știut că d-sa intranet 
toate aceste calități. Intr’adevăr de cât. . 
d-sa a luat în mâini conducerea adr. •
nistrativă a județului Durostor, mat j 
schimbări în. bine s’au produs. Nepț 
mitem să-le înșirăm mai f 
arătând că în această uriașă mur: 
d-sa a avut concursul consiliului jui 
țean care se compune din 30 Consilii jjț
Președinte al Consiliului f 
dețean este d-l Cojocaru—Ostrov. F- 
legația permanentă a județului^ cea a

«1
:a;



avt 
se i 
ia, s

Suliîtîi noștrii coofrafî:

^tează zi de zi cu d-l prefect, este 
^asă din d-nii: Mih. Gioga, [sac 

Regep Arabolu și Ivea Mir- 
istn mov- Sub prefectoriătul de un an al 
’ern ni D-r Tașcu Pucerea, s’au const-

( din nou ■ în județul Durostor, 
ieși Șosea care face

dara mai ales între comune; dea- 
)a^ unea s’a reparat și întreținut cu 
o Pi (fă un număr de circa 300 km. de 
f E jo. Datorită stăruinței sale, în pri- 
că j vă va începe construirea șoselei 
van1 idra—Kiciu—Călărași prin baltă.

instruit 2 putui i moderne cu trac- 
( » mecanică în partea de sud a ju- 

* du: unde se simțea așa de mult lip- 
apei. S'au construit din nou 20 cîș- 

li^ 1,30 fântâni în satele județului. A
Ueș tirat și activat la desăvârșirea o- 
r( «le măsurătoare și comasare a 

naț terilor din județ, isvor de incidente 
«băștinași și coloniști, așa că as- 

_ ifiecare locuitor știe precis unde-i
'proprietatea A dat tot concursul 
«instruirea de locuințe pentru colo-

gjf ti așa că aceștia în majoritate au 
nt casele băștinașilor care forma 

d e ‘wor de neințelegeri între aceștia, 
judt '«părut. A luat măsuri ca islazurile 
ioni male sâ fie administrate printr’o

lisiune județeană care să aducă îm-
&ățiri reale acestor bunuri și-anu- 
20 de administratori de islaz, rec- 

ațidintre absolvenții șc. de agric. gr. I 
fondurile județului și ale ministerului, 
instruit din nou 4 localuri de școa- 
d terminat 3 începute de câțiva ani 
mă și’n primăvară, va începe con- 
ncția a 10 localuri noui în centrele 
coloniști. A ajutat construirea a 5 
nici monumentale în județ Dar cee- 
l-a făcut iubit și respectat în tot 

^l,este liniștea, ordinea și discip- 
«ce-a introdus în acest județ, tere- 
I atâtor încăerări sângeroase în tre- 
W nu tocmai îndepărtat. Țoale a- 
'fM au făcut ca populația din acest 
le! să-l denumească „părintele Du- 

, torului".
f P. Dimitrlu
£ :—*----------—
fstitia fundamen- 
Itum regn@rum.

^Tribunalul Durostor, este în- 
Jht de magistrali aleși, al 
n r°r președinte este cărturarul 
a Pilier de curte, d-l Mihail 

Jjenița. Despre cum se împarte 
etatea la noi, am mai avut 
azia s’o spunem și altă dată, 

așea că acum chiar dacă repe
tăm, nu facem un rău. Nu exis
tă părtinire, aici legea se aplică, 
„Dura lex sed lex* din care ca
uză, credem, că procesele sau 
împuținat. Printre magistrații ca
re compun Tribunalul cităm pe 
d-nii: I. Dima președ. de Trib, 
a cărui blândețe și spiritualitate 
fină, a ajuns proverbială. D-nii 
Judecători Cernka și Oprișan 
sunt prea bine cunoscuți pentru 
complectul sever chiar prea se
ver dar drept pe care-1 dau. 
Supleant este tânărul și simpa
ticul d. Petrescu. Parchetul este 
condus de d-l Procuror Pascu 
având ca substitut pe stăruitorul 
magistrat ajutor, d-l Țuțuianu. 
Prim grefier este prea comple- 
zantul și b'ândul funcționar, d l 
Vasile Stroescu. Cabinetul ele 
instrucție este condus de d l Ju
de instr. I. Stegaru. Acest ma
gistrat, cu experiența vieței so
ciale pe care o posedă din plin, a 

'îndreptat foarte mult societatea i 
Durostoreană. Cu legea întâi și 
apoi cu cuvântul blajin de mol
dovean, d-l jud. Stegaru cumpă
nește, atunci, când împrejurările 
aduce pe cineva la cabinetul 
d sale.

Gospodăria ora șu
iul Silistra.

Din vechime se vede că Sr 
listra, n’a avut un plan de siste
matizare, fapt care a încurcat 
mult de tot, socotelile edililor ce 
s’au succedat. De aceea, poate, 
ori câte s’ar face în orașul aces
ta, ai impresia că nu se vede 
aproape nimic. De exemplu: 
s’a pus pe cale bună luminatul 
rațional cu electricitate al ora
șului, sub formă de concesiona
re unei societăți, pe timp de 18 
ani. S’a adus apa, asigurându- 
se astfel, cetățenilor, o apă 
curată și din abondență; lucră
rile au fost executate de soc. 
„Edilitatea". Se studiază canali
zarea și pavarea străzilor prin

cipale cu piatră cubică și asfalt. 
Acestea însă fiind lucrări de 
lunșâ durată și desigur costisi
toare, vor fi eșalonate pe mai 
mulți ani. Actuala conducere a 
primăriei este încredințată d-lui 
M. Costopol, primar, cu a cărei 
amabilitate, a câștigat foarte 
multe simpatii în această urbe. 
Primii ajutori de primar sunt d-nii: 
Ș. (țalas decanul baroului, care 
binevoitor și sfătos, satisface cu 
mulț tact, cererile ce i se adre
sează; M. Jelezov și A. B irha- 
nedjn, suplinesc pe cei de mai 
sus ;Cu destulă înțelegere, armo
nizând interesele populației băș
tinașe cu bunul mers al gospo
dăriei orașului. Pentru îmheere, 
se menționează că cheia primă
riei este tot („nenea Costicâ") 
d-l C. N. Stănescu care prin cal
mul și bunul său simț, a deve
nit cel mai prețios colaborator 
stabil, al edililor aleși.

Q.

AGRICOLE
Județul nostru este com

pus aproape exclusiv din 
mică proprietate. Din a- 
ceasta cauză, tendința spre 
cultură intensivă este ținta 
tuturor, iar Serviciul agri
col și Secția agricolă acti
vează în acest sens. Față 
însă de mijloacele existen
te, ar fi nedrept dacă am 
constata altfel de cum este 
realitatea adică în domeni
ul educativ agricol s’a 
realizat puțin. Vina cea ma
re însă este a împrejurărilor 
defavorabile impuse de 
criza care ne domină. Ser
viciul agricol al județului, 
condus de harnicul direc
tor^ D-l V. Ciufecu^ rea-.

lizează mereu fapte fru
moase. Colonizarea este 
pe terminate iar comasa
rea cu micii excepții este 
complectată. D-l Ciufecu 
e ajutat în greaua sa func
țiune, unde se cere nu

Ing. Virgll Ciufecu *

numai știință dar și tact și 
nervi buni; de d-nii I. Tă- 
băcariu subdirector, 
M. Curpen controlor agr. 
N. Alecsandreșcu șef de 
reg.', I. Dia impiegat, D-na 
Licalvanciu impieg. MHu- 
liera împieg. și D-șra Stâv- 
ropol dactilogr. Conducă
torii. regiunilor agricole - 
sunt: Ipg. agr. lacublev 
Acadânlar, LI Răducanu- 
Beibunar, I. Dprcioman- 
Curtbunar, Const. Popa- 
Ostrov, G. Mărcoiu--Sar- 
sânlar și R. Doagă Tur
tucaia.

- COMERȚ ȘI *
SN^ySTRIE -

■van

Cuprinde mirarea pe mulți de 
vioiul comerț ce se exercită în 
târgul nostru. Pe lângă ora-



*

șui Silistra, orașele Ostrov și 
mai ale^ Turtucaia, sunt [centre 
comerciale însemnate. Se consu
mă mult, chiar și pe această 
criză, dar este lucru constatai' 
creditul a murit cu desăvârșire 
în Durostor. Industria o putem 
numi în fașe, câteva mori, 2-3 
storcătorii primitive de ulei și 
câteva tăbăcării, formează toa
tă industria Durostoreană. Co
merțul de cereale este însă des
tul de remunerator, afară de 
desgustătorul cartel care a ațâ
țat atât de mult spiritele agri
cultorilor. îndrumarea și norma
lizarea raporturilor comerciale 
în județ o face camera de 
comerț Silistra.

Această instituție activă, este 
condusă cu mult tact de neobo
situl președinte și senator, d-l 
Lt., Colonel E. Andreevici. In co- 
miM.il de direcție sunt d-nii: 
Haig Babichian, I. Anghelov de
putat și Habip Hilmi.

In sfârșit, nu putem trece cu 
vederea peste sfătosul și blaji
nul secretar al instituției, d-l G. 
Dumitriu, vechiu și distins sluj
baș. Printre realizările mai de 
seamă ale camerii, enumărăm : 
constituirea și pavarea oborului 
de cereale ; pavarea cu piatră 
cubică de granit a șoselelor ca
re pleacă dela obor spre arte
rele principale; întreținerea școa
lei comerciale s.a. multe îmbu
nătățiri.

Școala premilitară 
în Durostor-

Potrivit leg. P. P. și ord. sup. a 
luat ființă pe lângă subinspectoratul 
Silistra, școala de pregătire premilitară, 
a șefilor de centre și sub centre, orga
nizate în acest Județ. Școala este con
dusă de d l Lt. Colonel Țopârlan Alex. 
șef. subinspectoratului P. P. Durostor.

In ziua de 26 Noemb. a. c. școala 
a început cursurile conf. programului 
întocmit cu multă competință de d-l 
Lt. Colonel Țopârlan, direct, șc. care 
este și un sobru ofițer. Urmează cur 
șurile, în mod regulat, următorii, a că
ror majoritate o formează harnicii în
vățători ai satelor: Locot. Negoescu A, 
Martu Gh., Neacșu D., lonescu' Iile; 
Sublocotenenții: lonescu Ștef., Dârloi 
II., Bunea L lorică, Drăgoescu Tr., 
Camburu D., Sur du M, Aur Alex., 
Soare Nicolae, Stanciu V, Dulgheru 
Al., Amza C., Olani Nicolae și T. Teo- 
dorescu prof. de educ, fizică. La a- 
ceastă șc, de P, P. mai sunt și 66 gra
de inferioare. In curând cursorii: vor 
fi terminate; atunci vom reveni arătând 
și centrele și sub centrele de P. P. din 
jfyțul nostru.

Rugăm plătit! 
abonamentul

+■ Ghionis Delaistru '

învățământul pri
mar Durostor.'

Pentru orientarea cititorilor 
noștri dăm datele de mai jos. 

' In acest județ avem 205 șc. prim, 
și 83 grăd. de copi’, cu 784 pos
turi de învățat, dintre care 89 
conducătoare, 70 posturi de lim
ba turcă, 1 post armean, 1 post 
lipovean, 2 post, bulgare, 15 post, 
de maeștri de lucru manual.

Sunt înscriși în anul școlar 
1934/1935, 40.245 elevi; la gră
dini sunt 10.195 copii; la învăț, 

-sup. prim. 4699 între etatea de 
16-18 ani. In tot județul sunt 
141 localuri proprii; 36 donate și 
28 închiriate. Anul -acesta, prin 
stăruința d-lui prefect d-r Puce
rea, s’au construit 4 șc.'din nou, 
3 șc. compactate și o locuință 
de director. Controlul învățămân
tului este făcut, de: d-l N. Teo- 
dorescu insp. șc. al Dobrogei- 
Noi, V. Neaga reviz. șy P. Du
mitriu sub. reviz. la cancelaria 
revizoratului, N.Grigorescu, Gh. 
Șerbănescu, V. Bujilă, C. Cațan, 
V. Grama, subreviz. șc, de con
trol, A. Manolescu sub reviz. la 
comitet, școlare.

Putem afirma, fără posibilita
tea de a ii desmințiți, că șc. 
prim, din Durostor progresează 
spre bucuria noastră a tuturor, 
care vrem Durostorul românesc.

P.

Turneul 
Teatrului Național

La 23 Dec. a. c. ora 9 seara, 
se va juca la Silistra - Cercul- 
Militar-de către, artiștiii Teatrului 
Național din București, minunata 
piesă în 3 acte „Insula"de scrii

torul suedez Harlad Br.itt.Inter
pretarea va fi făcută de cel mai 
mare artist al României, d-l LMi- 
nolescu, secondat de D-nii: A. Pop, 
Marțian, Blltățeanu, Valentinea- 
nu, Demetru Sârbulescu, N. Ata- 
nasiu, Măruță, A Dumitrescu, 
Ene și D-nele’ Puia lonescu și 
Lil’y Popovici.

Biletele se pot procura de la 
simpaticul C. Zimțea, depozit de 
ziare Silistra.

Ziare și reviste primite la redacție:
1) „Pământul" Redactor E. Cialâc str. Vânători 127—Călin 

2) „Depeșa" Redactor șef L. Brener str. Reg. Maria 2—Craiova.3) „Stea 
presei românești" Director A. Albu str. Hat Arbore 1 - Galați. 4) \ 
cea Buzăului" Director S Podgoreanu str. D. Neaga 5 - Buzău. 5) „Qr 
iul Maramureșului* Sighet. 6) „Dobrogea Corporatistă” d 
stanța. 7) „Cuvântul Satelor" Bulev. Reg Maria 6 -Timișoara! 8) t 
ruința" Director Nic Cristofor—Călărași. 9) „Gorjanul" Director "h 
Bărbulescu —Tg. Jiu 10) ,Timpul" Director Const. C. Racovița str & 
țiu 143—Cernăuți. 11) „Dobrogea Jună“ Director Const. Sarry~ca 
tanța. 12) „Voința ialomiței“ Redactor Gr. Popescu—Ialomița— Catar 
13) „Shqiperia e re‘‘ Director Mih Xoxe—Constanța. 14) „Plugul" 1% 
tor Emil Lobonțiu str. Reg. Ferdinand 35—Șimleul Silvaniei. 15) „Gaze 
Cărților" Director D. Munteanu-Râmnic str St. Zagoriț. 1—Ploești. 15) £ 
tul ' Director Andrei Udrea str. Prelungirea Polonă 13—București. 17),,Fq 
ia plugarului' Publ.aCam. Agricole—Constanța 18) „Pro păși rea a 
riculturii ‘ Org. al abs. șc. agr. gr. 1 str. Academiei 2—București. 19) „p| 
garul“ Redactor N. Mincă, Camera Agricolă—Brăila. 20) „Tomlsi 
Publ. of ic. a Episcopiei Tomisul—Constanța. 21) „Ideea Națională" ] 
rector N. Manolescu str. N. Stănescu 49—Buzău 22) Veacul nostru’;

- Belloescu 59—Bârlad,

| Soc. „Asigurarea *
! românească 1
T și Țărănească". ?
| Face asigurări după tari- ®

fele cele mai convenabile: 
contra incediilor; asigurări 
populare, pentru viață, acci
dente de lucru, răspundere 
civilă și asigurări de animale 
și vechicule.

Reprezentanța g-lă pentru 
județul Durostor este la: d-l 
Gh. Nedelcu str- G i Cui- 
cer, colț cu str. Olteniei

. — SILISTRA —

Recomandăm călduros 
titorilor noștrii:

„Sf. Anton"
din corn. Acadânlar

prop. D nei Maria Vas. Bădescu 
Execută ori ce rețetă cu prețuri ca la 

SiLstra și Călărași
Are în depozit un bogat asortiment de 

articole de drogherie
Încercați și vă veți convinge

’hCeaușev11;
} Bogat asortiment de artic.lj La „Olten'lțeani 
(Școlare și literare, diferite richi-M . nairnri nnnnî'âf 
zitc școlare si articole de birou, j [j g[jț J

(jucării și cadouri diferite. imuunn wwuuw»
Str. Reg. Ferdinand 16—Sllls 

| Se găsesc: căciuli, șepci, coji 
t ce, pieptare si blănuri din 
|cele mai fiae, străine și române

Recomandăm călduros AUTOBUZUL
Grlgore Popescu 

Silistra—Acadânlar
prețul 4o iei

Faci la epigrame ’ntr’una 
De mai bine de un an, 
Dar din toate, măcar una 
Nu găsești să facă-un ban.

—Vrând să faci pe trubadurul"' 
Ai lăsat să-ți crească chica.
Dar cu-atăta nu-i nădejde
De nu ai în cap nimica.

Stan Anton înv
Aidemir X

Din programul congresul 
ziariștilor din Durostoi

1) Duminică 16 Dec. a. c ora 1( 
ședință feshvă la Camera de Come

2) Luni 17 Dec. ora 10 dim. c 
stituirea cerc, ziariștilor, semnare; 
depunerea statutului și actuiui const 
tiv la Trib. Durostor.

P. S—Pe tot timpul congresului,con 
fii ziariști din alte județe au masaș 
cuința oferite gratuit de Cerc. z. Dure;

î SLAVI TOȘEV
1^ - Casa fondată 1890
£ Silistra—str. Paris No. 4

I T Manufactură, pălării diferite 
| Crep-d« șinuri „ L I O N S' 
i Crep-maruchenuri, Voaluri

Ci- ' simple -si imprimate, 
£ ȘTOFE de dame si bărbate?

„SCHERG H“ 
a Pânzetur', sifoane prime, 
r DEJALENURI și diferite zefiru 
® Atlazuri de plăpumi,
1 Ciorapi ,ADY‘
ț DIFERITE CO VO AR 

Goblenuri, Preșuri L1NOLEU 
? CATIFELE etc. etc. 
| Galoși și Șoșoni

Tip Progresiv" S. A, R.—!


